



**Постоянное представительство Соединенных
Штатов при ОБСЕ**

**Заявление в связи с отказом Казахстана
пересмотреть дело Евгения Жовтиса**

Выступление временного поверенного в делах США Кэрол Фуллер
на заседании Постоянного совета в Вене
29 апреля 2010 года

Соединенные Штаты глубоко разочарованы известием о том, что 26 апреля Верховный суд Казахстана отказался пересмотреть дело известного правозащитника Евгения Жовтиса.

Соединенные Штаты были встревожены, когда в сентябре прошлого года г-н Жовтис был приговорен к четырем годам лишения свободы после судебного разбирательства, отмеченного процедурными нарушениями и явным отсутствием надлежащей правовой процедуры.

Мы неоднократно призывали Казахстан провести полный и беспристрастный пересмотр судебного разбирательства по делу г-на Жовтиса согласно букве и духу наших общих обязательств в рамках ОБСЕ. Нас неоднократно заверяли здесь, в Вене, в Вашингтоне и в Астане, что дело г-на Жовтиса будет рассматриваться честно и справедливо. Решение Верховного суда не убеждает нас в этом.

Хотя тот факт, что г-н Жовтис является известной фигурой, не дает ему права на особое отношение, он также не должен привести к результату, который может быть воспринят как несправедливый и интерпретирован как попытка заставить его замолчать.

Мы еще раз призываем Казахстан провести честный и прозрачный процедурный пересмотр дела г-на Жовтиса.

Благодарю вас, господин председатель.